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 مرکز استعدادهای درخشان نام و نام خانوادگی :

 تبریز3علامه امینی ناحیه 

 1/3/1400 تاریخ آزمون :

 دقیقه80زمان پاسخگویی : نام کلاس :

 (11شروع ساعت  )   . مد نظر می باشدراه حل کامل  ارایة پاسخ های تشریحی با مسئله ها تمام توجه:  در
 نمره سوالات ردیف

 4بر و دومی را برا3از همدیگر واقعند اگر اندازه بار ذره اول را 𝒙 در فاصله  𝒒𝟐و  𝒒𝟏بارهای دو ذره با الف : 1

 ؟تغییر می کند  چند درصد و چگونهآنها ابل ر کنیم اندازه نیروی الکتریکی متقبراب 5ذره را برابر و فاصله دو

𝒒𝟏دو ذره با بارهای  : ب = −𝟒. 𝟓 𝝁𝒄  و𝒒𝟐 = +𝟕𝟐𝛍𝒄  سانتی متر از هم قرار دارند . ذره  54در فاصله

  𝒙 و   𝒒𝟑 قرار می دهیم طوریکه هر سه ذره در تعادل باشند مقدار  𝒒𝟏از بار  𝒙 در فاصلهرا  𝒒𝟑سوم با بار 

 را بدست آورید.

75/0 

 

 

25/1 

اط نوک تیز یک جسم رسانای باردارِ منزوی آزمایشی را شرح دهید که نشان دهد تراکم بار الکتریکی در نق 2

 اط دیگر آن است.نقبیشتر از 
1 

در خلاف سوی خطوط میدان 𝟓𝟎𝐜𝐦 را به اندازه  𝟒𝟎𝒈𝒓 جرم و𝟑𝟔𝛍𝒄 ذره ای با بار𝑭 نیروی خارجی 3

𝟒 الکتریکی یکنواختی به بزرگی  × 𝟏𝟎𝟓 𝑵

𝒄
𝒎 𝟐𝟓 جابجا کرده و تندی حرکت ذره از

𝒔
𝒎 𝟑𝟓 به   

𝒔
 کارمی رسد. 

  ژول است ؟ در این جابجایی چند 𝑭 نیروی خارجی

1 

جدا کرده و به صفحة مثبت آن 𝝁𝑭 𝟗 از صفحة منفی خازنی با ظرفیت را  𝒎𝒄 𝟑+ الکتریکیبرای اینکه بار 4

.𝟒منتقل کنیم باید  𝟓 𝑱 . خازن چند  خیره شده درذبار الکتریکی اولیه  انرژی مصرف کنیم 𝒎𝒄بوده است ؟ 

 انرژی خازن به چند ژول می رسد؟

5/1 

 ابررسانایی را توصیف کنید . الف : 5

شده از آن رسم اختلاف پتانسیل دو سر یک مولد را بر حسب جریان الکتریکی گرفته  نمودار تغییرات ب : 

 میتی را مشخص می کنند؟عرض از مبدأ و طول از مبدأ و شیب این نمودار هر کدام چه ک  ــ کنید

 تاثیر دما بر مقاومت ویژۀ اجسام رسانا و اجسام نیمرسانا چگونه است؟ ج :

5/0 

 

1 

5/0 

 صورت یک مستطیلبرا مطابق شکل  R یک سیم همگن با مقاومت الکتریکی  6

 مقاومت معادل و   𝜴 𝟏𝟔برابرB وA اگر مقاومت معادل بین دونقطة. درآورده ایم

 برابر چند اُهم است؟R مقاومت الکتریکی  , باشد 𝜴 𝟐𝟏برابرD وA بین دونقطة

25/1 

𝑹𝟏دو مقاومت  7 = 𝟔𝛀  و𝑹𝟐 = 𝟒𝛀  آنها را به یک مولد با  را به صورت موازی به هم بسته و مجموعه

𝛆نیروی محرکة  = 𝟕. 𝟓(𝑽)  و مقاومت درونی𝐫 = 𝟎. 𝟔 𝛀 توان مصرفی هر کدام از کنیم می ل وص .

 مقاومتها را بدست آورید.

25/1 

کاملاً مشابه مسی و آهنی و یک آهنربای میله ای که از نظر ظاهری با آنها کاملاً مشابه است میلة  دوالف :  8

و ملاحظة نیروی مغناطیسی بین آنها چگونه می توان این سه میله  در اختیار داریم . فقط با استفاده از خود

 این سه میله را از هم تمییز میدهیم ؟

 توصیف کنید.خاصیت مغناطیسی زمین را کیفیت ب :

 تعیین قطبهای یک آهنربای میله ای ذکر کنید. ج : دو روش برای

 

5/0 
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9 

 

الکترونی در میدان مغناطیسی حرکت می کند و بیشینه نیروی مغناطیسی بر آن وارد می شود در هر مورد 

 .جهت حرکت آن را تعیین کنید

1 

1 2 3 4 

 

   

 ( ذکر شود نام آزمایش) شکل مقابل مربوط به کدام آزمایش است ؟  10

 بطور خلاصه ذکر کنید.این آزمایش را  مورد از نتایجسه 

 

 

 

 

1 

در مدار در شکل مقابل کدامیک از باتری ها را با ذکر علت بگویید که  11

پادساعتگرد جهت اطیسی درنپس از بستن کلید عقربه مغقرار دهیم تا 

 5/0  بچرخد؟

درآورده و از آن میلی متر داریم . اگر آنرا به شکل سیم لوله فشرده ای  4/0یک سیم لاکی نازک به قطر  12

 مپر عبور دهیم میدان مغناطیسی درون آن چند تسلا می شود؟آ 25جریان 
1 

که در راستای  𝒎𝒏 شکل مقابل چگالی خطی میلة در 13

𝟒𝟎𝒈𝒓قرار دارد برابر  شرق ـ غرب

𝒎
است و در میدان  

میلی تسلا واقع 25مغناطیسی یکنواخت رو به شمال 

عدد صفر را نشان دهند  رای اینکه نیروسنج هاب.است 

 باید جریان گذرنده از آن چند آمپر باشد؟

(  𝒈 = 𝟏𝟎 𝑵 𝑲𝒈⁄فرض شود .) 

25/1 

 𝟗𝟎𝐜𝐦با طول𝐂𝐃میله فلزی  اگر در شکل مقابل  14

𝒎 𝟓𝟎 با تندیدر جهت نشان داده شده 

𝒔
روی ریل  

شکل در میدان مغناطیسی با بزرگی   𝐔فلزی 

حرکت کند جریان الکتریکی گذرنده تسلا  04/0

 .را بدست آورید 𝐑از مقاومت

 

 

25/1 

 (هر سه مورد در انتقال انرژی الکتریکی را ذکر کنید . )  𝒅𝒄 بر جریان 𝒂𝒄 مزیت های جریان  15

 از هر کدام از مواد فرومغناطیس و پارامغناطیس و دیامغناطیس دو نمونه ذکر کنید.

75/0 

75/0 

m n 

𝛆 = 𝟏𝟐 (𝑽) 

𝒓 = 𝟏 𝛀 

R=4 Ω 
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اوب را نوشته و عادله جریان متنهرتز باشد, م 50آمپر و بسامد آن  20اگر بیشینه جریان متناوبی برابر  16

 نمودار آن را در یک دوره تنائب رسم کنید.
1 
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